

## КОНКУРС НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СОВЕТА

Конкурс Научно-технического Совета СВФУ организуется и проводится с целью повышения активности профессорско-преподавательского состава, аспирантов и студентов университета в достижении научных результатов фундаментального и прикладного характера.

Главной задачей Конкурса является выявление и поддержка исследований ППС, аспирантов и студентов по перспективным научным направлениям.

Конкурс ежегодно организуется Научно-техническим Советом СВФУ под руководством председателя НТС.

В Конкурсе могут принимать участие штатные работники из числа ППС, аспиранты и студенты СВФУ.

Конкурс проводится по номинациям, ежегодно определяемым НТС.

Сроки проведения общеуниверситетского тура Конкурса ежегодно определяются решением НТС.

Для рассмотрения, отбора и оценки конкурсных работ формируется Конкурсная комиссия под руководством Председателя НТС.

В составе комиссии по основным направлениям формируются секции, которые проводят экспертизу работ по номинациям, а также рекомендуют Конкурсной комиссии кандидатуры победителей. Состав Конкурсной комиссии утверждается по представлению НТС.

Члены Конкурсной комиссии имеют право участвовать в Конкурсе в качестве исполнителей конкурсных НИР на общих основаниях, но не принимают участие в экспертизе и обсуждении собственных работ.

Финансирование призового фонда победителей Конкурса осуществляется из средств университета.

### ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Конкурс проводится по следующим основным номинациям:

- «Лучшая научная монография»;
- «Лучшая научная статья»;
- «Лучшая учебно-научная лаборатория»;
- «Лучшая научно-инновационная разработка»;
- «Лучшая научно-исследовательская работа студентов»;
- «Лучший научный руководитель аспирантов»;
- «Лучший руководитель студенческой науки»;
- «Лучший студенческий научный кружок».

На ежегодном заседании определяются номинации по которым будет проводиться конкурс, сроки проведения Конкурса. Объявление о Конкурсе в текущем календарном году размещается на сайте СВФУ за 30 дней до начала проведения Конкурса в первом туре.

Номинации Конкурса могут быть изменены по решению НТС.

По каждой номинации Конкурс проводится по следующим основным научным направлениям:

- гуманитарные науки;
- естественно-математические науки;
- технические науки;
- педагогические науки.

Конкурс проводится в два тура:

- в учебных подразделениях университета (институтах, факультетах);
- общеуниверситетский.

На Конкурс представляются результаты научно-исследовательских работ, завершенных в

текущем календарном году.

Руководство первым туром Конкурса осуществляют директора (деканы) институтов (факультетов) и заведующие общеуниверситетскими кафедрами, которые формируют конкурсные комиссии первого тура Конкурса.

В конкурсную комиссию первого тура представляются:

выписка из протокола заседания кафедры о выдвижении кандидатуры для участия в Конкурсе;

сведения об авторе.

Как правило, устанавливаются следующие сроки проведения первого тура Конкурса:

1-14 декабря текущего календарного года.

По итогам работы конкурсной комиссии первого тура, в срок до 15 декабря текущего календарного года, в Конкурсную комиссию для участия в общеуниверситетском туре, представляются следующие документы:

- выписка из протокола заседания конкурсной комиссии первого этапа;

сведения об авторе;

анкета по номинации.

Ответственность за проведение первого тура Конкурса возлагается на директоров (деканов) институтов (факультетов). Лучшие результаты НИР, прошедшие отбор в подразделениях допускаются к общеуниверситетскому туру Конкурса.

Учебное подразделение представляет на общеуниверситетский тур Конкурса одну работу по каждой номинации Конкурса.

Научно-технический уровень и практическая значимость представляемых на Конкурс работ должна подтверждаться документально (рецензии для работ фундаментального характера, документы о правовой защищенности или способе коммерческой реализации для прикладных исследований и разработок).

Наличие патентов, грантов, объем хозяйственных договоров, контрактов и т.п., подтверждаются копиями документов.

При повторном представлении участников конкурса на Конкурс результатов НИР, переизданных или дополненных в текущем календарном году, в выписке из протокола конкурсной комиссии учебного подразделения участники предоставляют обоснование о целесообразности их повторного рассмотрения.

К участию в Конкурсе не допускаются следующие результаты НИР:

- работы, переизданные и дополненные, если они участвовали в Конкурсе ранее и занимали призовые места;

- работы, оформленные не по ГОСТу, а также поступившие в Конкурсную комиссию позже объявленного срока подачи работ.

Устанавливаются следующие сроки проведения общеуниверситетского тура Конкурса: 15-30 декабря текущего календарного года.

Конкурсная комиссия принимает решение о победителях Конкурса открытым голосованием, большинством голосов при наличии на заседании не менее 2/3 списочного состава. При равном количестве голосов мнение председателя является решающим.

Решение конкурсной комиссии является окончательным.

Победители Конкурса награждаются дипломами и денежной премией.

При отсутствии конкурса результатов НИР (2 и менее участников), участники Конкурса могут быть вправе поощрены решением Конкурсной комиссии.

## ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ РАБОТ

Ответственный секретарь Конкурса из числа членов НТС назначаемый на ежегодном заседании НТС, проверяет представленные конкурсные работы на соответствие требованиям, регистрирует их и присваивает номера.

Назначенные решение конкурсной комиссии эксперты по секциям знакомятся с конкурсными работами и оценивают их по следующим основным показателям:

- актуальность работы;
- степень новизны результатов НИР;
- уровень значимости для развития научных исследований;
- иные установленные критерии.

Секции представляют в Конкурсную комиссию экспертные заключения о научной, научно-практической ценности по каждой работе. По результатам экспертизы и рассмотрения работ по критериям составляются ранжированные списки по каждой номинации Конкурса.

Конкурсная комиссия принимает решение о победителях Конкурса с учетом представленных секциями экспертных заключений, которые носят рекомендательный характер и ранжированных списков по каждой номинации.

На основании решения НТС издается приказ ректора СВФУ, в котором объявляются победители Конкурса по номинациям и определяются виды поощрения и (или) размер премий.

В 2015 году Конкурс Научно-технического совета СВФУ был объявлен по номинациям: «Лучшая научная статья», «Лучшая научная монография», «Лучшая научно-инновационная разработка».